Sudoku et

Logigue
Propositionnelle :



Les regles du sudoku




Exemples de sudokus




C D
D F
) D E
G F H D
C G
B H
H I H G
F G D C
I D G
B B I
I C
E I
I H E |C
C A
D B
A D
F H
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Algobox

Code de l"algorithme

Code de I'algorithme

W VARIAEBLES

—a EST_DU_TYPE NOMERE w 51 (0==0) ALORS

—b EST_DU_TYPE NOMERE , |-DEBUT_SI

—c EST_DU_TYPE NOMERE NOUS avons entre w Sl (a!=b ET a!=c ET a!=d ET b!=c ET c!=d ET b/=d) ALORS
—d EST_DU_TYPE MOMERE ) [E:FIEF?SLTE_RS:I ol

—e EST_DIU_TYPE NOMERE Igne_1 valice

—f EST_DU_TYPE NOMERE Ies Va”ables L ;:::DSE:

_— DEBUT_SINON
- AFFICHER "grille impossible®

—g EST_DU_TYPE NOMERE
—h EST_DU_TYPE NOMBERE

—i EST_DU_TYPE NOMBRE : FIN SINON
— EST_DU_TYPE NOMBRE w Sl (el=f ET el=g ET el=h ET fi=g ET fi=h ET g/=h) ALORS
—k EST_DU_TYPE NOMEBRE DEBUT_SI
—| EST_DU_TYPE NOMBRE EAFFICHER “ligne_2 valide"®
—m EST_DU_TYPE NOMBRE FIN_SI
—n EST_DU_TYPE MOMBRE w SINOMN
—0 EST_DU_TYPE NOMERE DEBUT_SINON
—p EST_DU_TYPE MOMERE AFFICHER "grillt impassible"
T Eo- FIN_SINON

_ligne_1 EST_DU_TYPE NOMERE

_grille EST_DU_TYPE NOMERE W A s R R BT T i O e

; DEBUT_SI
—ligne_2 EST_DU_TYPE NOMERE AFFICHER "ligne_3 valide”
—ligne_3 EST_DU_TYPE NOMERE Ei
__ligne_4 EST_DU_TYPE NOMERE w SINON
w DEBUT_ALGORITHME . . DEBUT_SINON
—LIRE & PU|S entre |eS AFFICHER "grille impossible”
—LIRE b . FIN_SINON
__LIRE ¢ contraintes en w SI (mi=n ET mi=0 ET mi=p ET ni=¢ ET ni=p ET o'=p) ALORS
_LRE d DEBUT_SI
—LIRE & |angage EAFFICHER *Ilgne_4 valide®
; ; FIN_SI
—LIRE f informatique 8 R,
—LIRE g DEBUT SINOMN
—LIRE h AFFICHER. "grille impossible”
—LIRE i FIN_SINON
__LIRE j -FIN_SI
__LIRE k w SINON
__LIRE | DEBUT_SINOM
—LIRE m AFFICHER "La grille est impossible®
—LIRE n _—FIN_SINON
—LIRE o
__LIRE p

Algorithme pour les lignes



Coede de I"slgorithme

w* WAFLABLES
—B EST_CL)_TYFE MNOMERE
b=E E5T_DU_TYPE NCOMORE
|_F EST D4 _TYPE MOMERE
=5 EST Ol TYPE ROMBRE
L4 EST_DOU_TYPE NOMBRE
—% EST_DiJ_T¥PE NCHERE
* DEBUT_ALGORITHME
—LIRE A
{—LIFE B
—LIRE E
i—LIRE
|_= PREND LA “MLEUR A+B+E=F
w Sl (A==F QU E==F) ALORS
DEBUT SI
AFFICHER "Fa&Lix
_5sI1
w SO
|-DEBLUT_SiMonN
w 51 |S=10 OU S<10 | ALORS
DEBUT _SI
AFFICHER. "Fa L
FIN 51
w SINDN
DEGUT_ SIKOMH
AFFICHER =vral®
FIH_SINOHN
FIN_SIMOM
_FIN_ALGORITHME




Comment savoir sil une
grille est correcte ?



‘Le langage informatique de Solveur
SAT

Ces images sont des contraintes extraites du logiciel Solveur SAT
/\ /\ v (pijn)
ie {1....9}je {1. .9} ne {1. .. 9}

-Les chiffres du tableau doivent étre des entiers compris entre 1 et 9

AV

ne {1. .9} ie {7. .. 9}ie {7 g}i_rlijnj

-Dans le bloc en bas a droite, tous les chiffres (de 1 a 9) doivent étre
présents



La grille de sudoku diabolique
a resoudre

5 3
Représentation de la case
6 4 8 d’une grille de sudoku grace
5 3 au langage informatique de
Solveur SAT du type (p i) n)
4 3 7
7 3 2
1 6 9\5
7 5 8 T (p679)
9 8 6
1.4

(p954)



*‘Résultat du sudoku diabolique

Cela
correspond au
numéro de la

ligne de la
grille La formule est satisfiable, voici une solution

1,1,1 P1.29 M.37 P46 P55 P63 P1LTs

1582 194 P12 P226 P233 P244 P258 P61

P277 P285 P2o9 P31s Paza Paads P3an Pase

P67 Pare Pasa Paol P415 P422 P4.34 P44s

P451 P469 P473 P48T P496 P51.7 P5258 Phan

545 P553 P66 P5.7.4 Ph&1 P50.2 P61.3 P6.21

P6.3.6 P6.4.2 P65.7 Pe64 P670 Pess 695 PT.1.9

Pr.27 P31 Pr43 Prh6 Pr.62 Pr.7s PT84 Pros

Psl14 Ps25 Psa2 Ps47 Ps50 Pa6s P71 PRs6

Ps93 Pole Po23 Po3s Pod1 Posd Po6s PorT2 Cela correspond
Poga PoarT au chiffre
présent dans la
case de la grille

Cela correspond au numéro
de la colonne de la grille
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